

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

4 января 1939 г. № 2 (2462)

Орган Горьковского Обкома и Горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

Важнейший этап отчетов и выборов в комсомоле

В январе и первой половине февраля в нашей области будут проходить районные конференции комсомола. 2 января открылась районная конференция в Пучках. 9 января созываются комсомольские конференции в Муромском и Воскресенском районах, 10 января — в Борском, Дивеевском, Гагинском и Шарьинском. Отчетно-выборная кампания в комсомоле вступает в ею важнейший, ответственный этап.

Районным конференциям предшествовал VII пленум ЦК комсомола, разоблачивший и изгнавший политически обескровившихся и насквозь прогнивших людей, бывших руководителей ЦК ВЛКСМ. Решение VII пленума ЦК ВЛКСМ комсомольцы, молодежь Горьковской области встретили с глубоким удовлетворением. С большевистскими решениями пленума должен быть ознакомлен каждый комсомолец.

Прошедшие за дни собрания комсомольского актива Дзержинской, Автозаводской, Сормовской и Красно-Октябрьской организаций от лица всех комсомольцев выражают благодарность Центральному Комитету партии и товарищу Сталину за оказанную помощь в разоблачении вражеского окна. Собрания актива проходят под знаком дальнейшего очищения комсомольских организаций от враждебных и разложившихся людей, двурушников и проходимцев.

Районные комсомольские конференции должны сыграть исключительную роль в деле дальнейшего разоблачения вражеских последователей. Известно, что враги народа, срудовавшие в Горьковском обкоме и горкоме ВЛКСМ, протягивали свои шапки и к руководству районных организаций комсомола. Делегаты районных конференций должны вывести из чистую волну всех притянутых двурушников и негодных руководителей. Руководствуясь решениями IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ, надо проверить деятельность районных комитетов комсомола, мобилизовать всех комсомольцев на ликвидацию последствий вражеской работы.

Беспощадное разоблачение и выкорчевывание вражеской агентуры, очищение комсомольского аппарата от политически сомнительных и неустойчивых людей, выдвижение в руководящие комсомольские органы честных, преданных партии активистов является главной задачей районных конференций. Без разрешения этой главной задачи, немыслимо успешно ликвидировать последствия предыдущей работы врагов народа в комсомоле.

Не исключена возможность, что кто-то попытается свернуть критику на конференциях, рассуждая так, что, мол, обеих ошибках и недостатках уже говорилось на предшествующих

В ОБКОМЕ ВЛКСМ

3 января бюро Горьковского обкома ВЛКСМ обсудило вопрос о работе редакции газеты «Ленинская смена».

Бюро обкома вскрыло целый ряд ошибок в работе редакции в частности в работе ответственного редактора Т. Евсевьев, как же проявивший большевистской принципиальности в работе.

Для руководства газетой решением бюро обкома ВЛКСМ утверждена редакционная коллегия.

К сведению читателей

Президиум Верховного Совета СССР издал указы о токсах военной присяги Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, о приведении к присяге Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны, а также о порядке присяжного и клятвенного обязательства лицами, работающими по военному призыву в частях, учреждениях и заведениях Красной Армии и Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны.

Текст этих указов Верховного Совета СССР будет опубликован в следующем номере «Ленинской смены».



Товарищ И. В. Сталин из состава передовых колхозников и колхозниц Таджикской ССР и Туркменской ССР с руководителями партии и правительства в Кремле (4 декабря 1935 года).
Фото Кислога. (Фотохроника).

О ВЫПОЛНЕНИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ О ПИСЬМЕ ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА «ГОДГОСТИВИМ ПОДАРИ МАТЕРИ-РОДИНЕ!»

Решение бюро Горьковского обкома ВЛКСМ от 2 января 1939 года

В целях реализации постановления ЦК ВЛКСМ бюро обкома ВЛКСМ постановляет:

1. Обязать райкомы ВЛКСМ обсудить на бюро райкомов письмо Героев Советского Союза о подготовке подарков матери-родине и постановление ЦК ВЛКСМ, памятные конкретные мероприятия по организаций сборной работы, по подготовке подарков матери-родине в честь XXI годовщины РККА и Военно-морского флота.

Провести во всех первичных организациях ВЛКСМ открытые собрания по обсуждению письма Героев Советского Союза.

Совместно с организациями Осавиахима и РОКК организовать для молодежи кружки по овладению военными специальностями, военизированные походы, сдача норм на оборонные энзаки, беседы и лекции на оборонные темы, встречи молодежи с куактиками и полиграфистами РККА.

2. Во второй половине января заслушать на бюро обкома ВЛКСМ областные советы Осавиахима и РОКК и трех секретарей райкомов ВЛКСМ о реализации письма Героев Советского Союза.

3. Обязать редакцию газеты «Ленинская смена» систематически освещать в газете ход реализации постановления ЦК ВЛКСМ в области, широко организовать передачу опыта работы отдельных организаций ВЛКСМ и кружков по подготовке подарков матери-родине.

4. Областной комитет ВЛКСМ

призывает всех комсомольцев и молодежь области на основе соцсоревнования к XXI годовщине Красной Армии и Военно-морского флота, к празднику международной пролетарской солидарности 1 мая, овладеть военной специальностью. Это будет являться лучшим подарком нашей могучей матери-родине.

5. Областной комитет ВЛКСМ

занять активное участие в организации наглядной агитации — витрин, макетов переписных листов, лозунгов, плакатов, в выпуск специальных номеров стенгазет, бюллетеней и пр. комитетам комсомола вместе с органами пархозучета организовать столы справок.

Бюро обкома предложило комсомольским организациям не отвлекать на другую работу комсомольцев, участвующих в переписи населения счетчиками, инструкторами, контролерами и др.

Бюро обкома отметило, что райкомы ВЛКСМ как Борский, так и Сталинский, слабо включились в подготовку переписи населения, плохо мобилизовали актив и всю организацию на широкое развертывание массово-разъяснительной работы о значении и порядке проведения переписи, как важнейшего государственного дела.

Бюро обкома предложило организовать спланированную работу должны проводить под углом повышения большевистской бдительности, ведя решительную борьбу с вражескими вылазками, ложными слухами и толкованиями вокруг переписи.

Нарушители трудовой дисциплины

2 в 3 января на швейной фабрике им. Красной армии и флота отмечено больше 10 прогулов и опозданий на работу.

Среди нарушителей трудовой дисциплины, в стыду комсомольской организации фабрики, есть и члены ВЛКСМ.

Комсомолец Иван Шкалов

2 января не вышел на работу.

За прогул Шкалова уволили.

Машинистка управления фабрики, комсомолка Ольга Курнина опоздала на 1 час и 10 мин., комсомолка Шильникова — на 50 минут, А. Григорьева — на 40 минут.

3 января на 40 минут опоздал на работу комсомолец, касир фабрики Григорий Дудычев.

Все эти товарищи получили выговоры в административном порядке.

Комитет ВЛКСМ еще не обсуждал происходящих фактов грубого нарушения трудовой дисциплины комсомольцами из шей организаций. Однако, этот пример говорит о том, что надо широко поставить разъяснительную работу, воспитывая из комсомольцев людей, честно относящихся к социалистическому труду.

М. КРАЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
фабрики Шээгизма № 1.

Потакают рвачам и летунам

Комсомолец А. В. Куликов принял на завод «Брасовый металллист» неквалифицированных рабочих. Ему помогли освоить ковочное дело, выучили и послали на самостоятельную работу в цех. Но он вскоре под предлогом низкого заработка перешел в отдел связи. Приходу Куликова последовал и т. Лимонов.

Николай Беляев в Сосновском сливает, как летун и дебошир. Он уже поработал в нескольких предприятиях и снова благополучно устроился на заводе. Работая на стартовом посту — дежурным монтером у распределительного щита, — Беляев часто бывает пьяным и все это проходит безнаказанно.

Комсомолка Е. П. Бугрова ушла в декретный отпуск, получила деньги и больше не вернулась на завод. Имеются и другие факты, когда комсомольцы нарушают трудодисциплину, занимаясь летунством, но комитет ВЛКСМ завода (секретарь т. А. Беляев) проходит мимо этих безобразий, не борется с дезорганизаторами производства.

Комитет ВЛКСМ должен ознакомить всех комсомольцев с постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по укреплению трудовой дисциплины и мобилизовать всю молодежь на борьбу с летунами, рвачами и дебоширами.

АЛЕКСАНДР ЮНГ.

ТИРАЖИ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ ЗАЙМАМ в 1939 г.

Народный Комиссариат физкультуры 18 августа 13-й тираж — в г. Тамбове ССР установлены сроки и даты 17 и 18 ноября. По Займу укрепления обороны вышли по проведению тиражей выигрышей по государственным займам Союза ССР 5-й тираж состоится в г. Магнитогорске 11 и 12 марта; 6-й тираж — в г. Калинине 11 и 12 июня; 7-й тираж — в г. Улан-Удэ 11 и 12 сентября и 8-й тираж — в г. Семипалатинске 11 и 12 де-

кабря. 12-й тираж — в г. Краснодаре 17 и 18 декабря.

МНИМОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ

Партийный суд приговорил Б. Рязанова к 2 годам лишения свободы за уголовное преступление. Секретарь райкома комсомола Т. Ганюшкин решил встать на защиту Рязанова, мотивируя это тем, что он хороший секретарь комитета ВЛКСМ карточной фабрики. Дело пошло по судебным инстанциям, а Рязанов оставался во главе комсомольской организации.

На отчетно-выборном собрании Рязанов сделал доклад о работе комитета. Его немного покритиковали, пожурили и представитель обкома ВЛКСМ т. Стербаев за недостатки в работе, а потом избрали вновь членом комитета. Не прошло и месяца после этого собрания, как «честный, и «мирный», парень, каким слыл этот пройдоха, вместе с сыном кулака Рождественским устроил очередную попойку и втянул в нее несколько комсомольцев. Шиянка кончилась крупной дракой. Рязанова арестовали. Комитет ВЛКСМ немедленно исключил его из комсомола, но решение комитета не выносится на обсуждение комсомольцев, а утверждается на бюро райкома.

... У Засечкиной в общежитии украли комсомольский билет. Через некоторое время в этой же комнате похищают второй билет. Кража билетов почему не научила руководителей комсомольской организации. Они расценили этот факт, как очередное, маловажное событие. А если бы райком ВЛКСМ заинтересовался делами на Бумкомбинате поближе, он бы увидел, как вражеское охвостье ведет свою подрывную работу. В прошлом активную комсомолку Ч. довели до того, что она пыталась покончить жизнь самоубийством. Комсомольцы ФЗУ Судариков и Шепелев в пьяном виде устроили драку. Комсомолки Мальцева, Русских, Ховрылева не один раз участвовали в групповых потрясках. Не отставали от них Мельникова и председатель Совета Осоавиахима Тихомиров. Райком обязан был заинтересоваться этими фактами и сделать политические выводы, тем более, что в роли «руководителя» организаций Бумкомбината одно время подвизался враг народа Б.

Вопросы борьбы с врагами народа, попытки революционной бдительности среди комсомольцев и молодежи райкомом ВЛКСМ пропаны забвению. О решениях IV пленума ЦК ВЛКСМ здесь же вспоминали до последних дней. А протоколы комсомольского актива, на котором этот вопрос обсуждался, в райкоме утеряли.

В балахнинской организации далеко не блестящая поставлена внутрисоюзная работа. Ганюшкина и другие работники райкома мало бывают в первичных орга-

А. ПГОХОРОВ.
Гор. Балахна.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

«ЭКОНОМИСТЫ» — ГЛАВНЫЕ ПРОТИВНИКИ СОЗДАНИЯ ЕДИНОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ В РОССИИ

«Экономисты» — первое оппортунистическое течение в рядах российской социал-демократии, против которого русские революционные марксисты во главе с Лениным вели упорную принципиальную борьбу на протяжении нескольких лет с конца 90-х и до начала 900-х годов. «Главными противниками создания единой политической рабочей партии были в этот период «экономисты». Они отрицали необходимость такой партии. Они поддерживали разрозненность и кустарничество отдельных групп. Именно против них и направили свои удары Ленин и организованная им «Искра». («История ВКП(б)», стр. 26). Полный идеальный разгром «экономистов», его уход с политической сцены относится к 1902 году, когда ленинская работа «Что делать?» нанесла ему смертельный удар.

Вторая половина 90-х годов в России характеризовалась ростом массового рабочего движения, который происходил на основе промышленного подъема. После знаменитой петербургской стачки текстильщиков в 1896 г. стачечное движение, по выражению

ОЧИСТИТЬ АКТИВ ОТ СОМНИТЕЛЬНЫХ И НЕГОДНЫХ ЛЮДЕЙ

(С собрания автозаводского актива ВЛКСМ)

29—30 декабря проходило собрание комсомольского актива Автозаводского района.

По докладу заведующего отделом крестьянской молодежи ЦК ВЛКСМ тов. Селькова о решении VII пленума ЦК комсомола развернулись оживленные прения. Выступило 27 человек.

В своих выступлениях тт. Смирнов, Брюханов, Буряков, Шулятьев, Галкин, Скобло, Прохоров, Полуэктов и др., одобряя решение VII пленума ЦК ВЛКСМ, подвергли резкой большевистской критике работу бюро Автозаводского райкома комсомола. Смело вскрывали порочные методы руководства и. о. секретаря райкома тов. Калентьеву, работников райкома тт. Пимакина, Чапанова, Тараканова, а также бывш. членов бюро райкома тт. Вершинина, Софронова, Пущинкина.

— Калентьев пришел к руководству райкома с грузом больших политических ошибок, — заявил в своем выступлении тов. Баринов. — Будучи помполитом в комендантском управлении автозавода, Калентьев не вел борьбы с расхищениями социалистической собственности, общался с людьми, имеющими связь с врагами народа, всячески глушил сигналы работников, зажимал критику и самокритику. Будучи окружен-

ным людьми из сомнительной среды, Калентьев не вел решительной борьбы по разоблачению врагов народа.

Выступая в прениях, тов. Калентьев пытался смызгать остроту предъявленных ему серьезных обвинений. Ударяя себя в грудь, он признавался в допущенных им ошибках и ошибках бюро, но ни слова не сказал о причинах, корнях этих ошибок.

Актив остался недовольным беспричинной речью Калентьева. Такую же беспричинную речь произнес инструктор райкома тов. Чапанов.

Ничего, по существу, не сказали и выступившие по требованию собрания тт. Вершинин, Мошкин, Максимов, Лесников, которым были предъявлены серьезные обвинения.

Собрание показало, что в автозаводской комсомольской организации борьба за ликвидацию последствий вредительства ведется чрезвычайно медленно.

Собрание активом целиком в полной мере одобрило решение VII пленума ЦК ВЛКСМ. Актив потребил бюро райкома обсудить на внеочередном пленуме итоги собрания актива и, в частности, вопрос о тов. Калентьеве и других работниках райкома.

А. БЛАГИН.

В Первомайском районе не готовятся к замене билетов

В райкоме комсомола беспрерывно раздаются телефонные звонки.

Только что приступивший к обязанностям секретаря тов. Казаков, отрываясь от пачки испорченных списков и обрывков листов с фамилиями актива, снова и снова берется за трубку.

— Товарищ секретарь, когда же у нас будут составляться списки?

— Николай Николаевич, почему нам не высыпаете бланков списков?

Беспокойство секретарей первичных комсомольских организаций не случайно. Ведь в области уже началась замена комсомольских билетов, а в Первомайском районе к ней также не готовятся. Из 58 организаций правильно списки заполнены только в десяти. Большая часть списков испорчена. Бывший секретарь райкома комсомола Барсуков совершил же руководством подготовкой к замене комсомольских документов. Представители райкома посыпались в первичные организации без должного инструктажа.

Комсомольские собрания с обсуждением закрытого письма ЦК ВЛКСМ прошли на крайне низком уровне. Критика и самокритика совершенно отсутствовали.

Члены бюро райкома не следили всех выводов из решений

штабства райкома, состоявшегося в ноябре месяце. Тов. Яльшев, исполняя обязанности секретаря, ничего не делал, чтобы подготовить организацию к замене комсомольских документов. Попытка «мобилизовать» на это дело районный актив оказалась неудачной. На совещание пришли всего 10 человек, а в первичные организации района выехал только один член пленума тов. Касаткин. Это большое политическое мероприятие т. Яльшев считает чисто техническим делом и прямо заявляет:

— Собирать людей и проводить — я не обязан, это дело заведующего учетом.

Ошибочные взгляды Яльшева привели к тому, что в комсомольском хозяйстве организации продолжает царить полнейший хаос. Около 60 человек, принятых в комсомол 6—8 месяцев тому назад, еще не получили билетов. На многих комсомольцев не составлены учетные карточки. Имеется большая задолженность по членским взносам. Почти в каждой первичной организации найдется 2—3 комсомольца, не плативших по году членских взносов. Даже в крупной организации литеиного цеха (Первомайский завод) половина комсомольцев не платила членских взносов 6—7 месяцев. Секретари комитетов и комсорги не заносят в списки людей, которые исключены только первичной организацией.

С подготовкой к замене комсомольских билетов в Первомайском районе создалось тревожное положение. Это требует от секретаря райкома тов. Казакова большевистской настойчивости и организованности в работе.

М. ВИЛЯВИН.

СЕМИНАР КОМСОРГОВ

Комитет комсомола Павловского завода имени Сталина провел однодневный семинар комсомольских организаторов.

Комсогоры ознакомились с решением V пленума обкома комсомола. Пропагандистом парткома т. Сумзиным для участников семинара была прочитана лекция «СССР и международное положение».

А. СПОРЫШЕВ.



Замена комсомольских документов в Ворошиловском районе города Горького.
НА СНИМКЕ: секретарь комитета ВЛКСМ тов. А. Лудин получает новый комсомольский билет от секретаря райкома комсомола т. Шмониной (крайняя справа). Фото А. Микешина.

ных социал-демократов. Еще в 1897 г. Ленин был сослан в Сибирь. Вместе с ним было арестовано и выслано все руководящее ядро «Петербургского союза борьбы». Место «стариков» (так называли Ленина и его сторонников) заняли «молодые» члены союза из интеллигенции. Они не имели опыта революционной работы, воспитаны были на литературе легального марксизма, что не могло не отразиться как на идеологическом, так и на организационном состоянии организаций. Избранный на I съезде ЦК также был арестован, не успев приступить к работе. Поэтому после I съезда положение еще более ухудшилось. В результате отсутствия единого руководства работы местных комитетов стала кустарницей, в них безмерно преувеличивалась местно-практическая сторона социал-демократической деятельности, в то время как общеполитическая сторона ее отодвигалась на задний план. Конспиративная неопытность приводила к частым арестам, в силу которых прочные революционные традиции и преемственность не могли выработать. «Период после 1898 года стал периодом усиления идейной и организационной изоляции в партии» («История ВКП(б)», стр. 324).

Стихийному движению рабочего класса, лишенному марксистского руководства, угрожала опасность попасть под руководство буржуазии. Эта опасность стала особенно серьезной, когда появились люди, которые не только закрывали глаза на идеальный разрыв и кустарницу, существовавшие в партии, но отставание с.-д. движения от революционного подъема масс, по «объявляли его особой добродетелью... возвели в теорию преисполнение и раболепство перед стихийностью... стали проповедывать, что социал-демократы должны не идти впереди, а тащиться в хвосте движения» (там же).

Это были проповедь разрыва, отделения марксизма от рабочего движения в тот момент, когда решающим вопросом революционной борьбы было усиление, укрепление их связи. Ленин немедленно выступил с протестом против этих взглядов (см. «Протест российских социал-демократов». Т. II, стр. 473—486).

Социал-демократическое движение стало явно отставать от стихийного подъема рабочих масс и других общественных слоев. Ленин по этому поводу писал: «Массовому (стихийному) движению не достает «идеологов», на-

первую очередь идеяный разгром «экономизма». Ленин создает легальную газету «Искру», которая и повела борьбу за идеальное и организационное сплочение партии, которая нанесла сокрушающие удары «экономизму».

Ленин, революционные социал-демократы начали борьбу с отдельными проявлениями «экономизма» еще в 1897 году. Первое программное выступление «экономизма» относится к 1899 году. В это время Ленин находился в ссылке в селе Шушенском. А. И. Елизарова послала ему документ, получивший название Credo (*), в котором Кусков и Прокопович излагали свои взгляды на задачи революционного движения. В этом документе была со всей откровенностью сформулирована основная политическая тенденция «экономизма»: «рабочие пусть ведут экономическую борьбу... а марксистская интеллигенция пусть сливается с либералами для борьбы политической» (там же, стр. 375).

Это была проповедь разрыва, отделения марксизма от рабочего движения в тот момент, когда решающим вопросом революционной борьбы было усиление, укрепление их связи. Ленин немедленно выступил с протестом против этих взглядов (см. «Протест российских социал-демократов». Т. II, стр. 473—486).

Под влиянием растущего разложения марксистской теории для достижения этого необходимо было в исповедание веры.

За рубежом

Решение ЦИК Гоминдана
об исключении
Ван Цзин-вэя из партии



Пулеметчики республиканской Испании у зенитного пулемета в одном из укрепленных пунктов (восточный фронт).

Фотохроника.

Военные действия в Китае

в ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

На южном берегу реки Янцзы 1 января китайские войска выехали из атакой на японские позиции выбили японцев из ряда пунктов между Чанчанем и Юнью на железной дороге Чан-цзян — Наньчан. Японцы отступили к северу. Они понесли большие потери. Китайские войска продолжают преследовать японцев.

В северной части провинции Хунань продолжается затишье.

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

Подождите без перемены.

2 января 7 японских самолетов бомбардировали город Яньчань (провинция Шаньси). Больше 20 бомб упало у восточных ворот.

Забастовки рабочих в „лагерях трудовой повинности“ Чехословакии

ПРАГА, 3 января. Практика «лагерей трудовой повинности», перенятая чехословацким правительством у фашистской Германии, паглядно показывает трудности подчинения чехословацких рабочих фашистским целям. В конце декабря 1938 года в ряде «лагерей трудовой повинности» произошли выступления рабочих, отказавшихся работать в жалкой обстановке, предоставленной им начальством. В Угржице, где несколько батальонов рабочих «лагерей трудовой повинности» объявили забастовку.

В 17 часов Даладье стоял на борту крейсера «Фош» в Бизерту (Тунис).

Агентство Гавас сообщает, что

утром 3 января Даладье прибыл в Бизерту.

20 тысяч документов против религиозного мракобесия

В десяти экспозиционных залах и хранилищах Центрального антирелигиозного музея в Москве собрано свыше 20 тысяч ценных экспонатов, отражающих историю религии, различные этапы ее развития, роль церкви в борьбе против народных интересов, контрреволюционную работу попов, их яростную борьбу против завоеваний Великой Октябрьской революции.

Экспонаты антирелигиозного музея дают посетителю наглядное представление о мифической сущности «бога» и поддел работе «божьих слуг». В одном из залов на плакате приглашается цитата из письма В. И. Ленина к А. М. Горькому: «Бог есть (исторически и житейски) прежде всего комплекс идей, порожденных тупой придаточностью человека и винчайшей природой и классовым гнетом... идеи, защищающие эту придаточность, усыпляющие классовую борьбу».

В этом же письме Владимир Ильин писал: «Теперь и в Европе и в России всякая, даже самая угнетенная, самая благополучная защита или оправдание идеи бога есть спагателие реакции» (Ленин, т. XVII, стр. 85).

Постепенно, шаг за шагом, экспонаты музея подводят посетителя к капиталистической эпохе, к предреволюционному периоду и, наконец, к нашим дням.

Религия выполняет полицейскую службу у самодержавия. С холопской преданностью церковь

Замечательная елка

Со всех концов города к Заводскому дворцу культуры стремились веселые толпы школьников.

В вестибюле дворца ребята встречали гостеприимный Дед-мороз. Здесь ребята получали таинственные обещания пакеты. Они содержали в себе елочные песни, загадки, головоломки. Иногда среди кучи загадок ребята находили половину открытки, на которой было написано: найти другую половину.

Весь дворец в этот вечер был предоставлен ребятам.

В фойе Большого зала и в Красном зале стоят высокие красиво убранные елки. Около елок затейники проводят игры и танцы. Гримет радостная музыка.

В двух комнатах выставляются призы ребятам, отгадавшим загадки. Из одной комнаты несетется беспрерывный смех. Здесь в во-гнутых и выпуклых зеркалах посетитель видит себя то Гулливером, то лягушонком.

В четвертой комнате, украшенной картинами на сюжеты русских сказок, сосредоточена тишина. Ребята внимательно слушают сказку «О мертвый царевне и семи богатырях».

Открываются двери Большого зала. Начинается концерт. С особенной теплотой встречается выступление заслуженного артиста Республики Е. Агуркова и певицы Горьковской филармонии Сочинской.

Окончился концерт и со сцены выходят в зал артисты и затейники. Улыбаясь, они несут груду изящных, перекрашенных цветными ленточками коробок. Это подарки. Ребята получают их тут же в зале, не сходя с места.

Около 2 тысяч ребят посетили 1 января общегородскую елку. И всем она очень понравилась. Замечательная елка — вот общее мнение всех ребят.

К. Г.

За лучшую подготовку к призыву

Лысковский райком комсомола вызвал на соревнование по лучшей постановке работы среди допризывников Спасский и Воротынский райкомы ВЛКСМ. Лысковский райком обнялся шире развернутое политко-воспитательную работу с допризывниками, помогать им в изучении истории ВЛКСМ, силами комсомольцев-культартмийцев проводить ликвидацию неграмотности и малограмматичности среди допризывников.

А. СПРЫШЕВ.



1 января в Горьковском театре юного зрителя состоялась премьера спектакля «Красная шапочка». НА СНИМКЕ сцена из 9-й картины: бабушка (арт. В. И. Макарова) и Красная шапочка (арт. А. Н. Крылова).

Фото П. Мозжухина.



Ребята с Дедом-морозом.

Фото Петелина.

Оборонные кружки

За последнее время наблюдается большой интерес рабочих Бурнаковской промышленности к оборонной работе. За месяц Основанием художественной самодеятельности. При клубе организованы драматический, хоровой и струнный кружки.

Струнный оркестр деревни уже выступил на смотре самодеятельности, которая проходила в районе 20 декабря. Здесь из пользовалась большой популярностью. Руководит струнным кружком комсомолец Борис Пахомов. Активное участие в кружках принимают комсомольцы Шасти, Березин, Н. Маслеников и др. Драматический кружок руководит комсомолец И. Шанин.

Молодежь деревни Верхополье сейчас весело и культурно проводит свой досуг. В этом хорово помогает первичная комсомольская организация.

С. ШАБЛАКОВ.

ЛИКВИДИРУЕМ НЕГРАМОТНОСТЬ

Комсомольцы деревни Братцевка Сергиевского района взяли обязательство обучить 10 человек неграмотных. Учеба уже началась. Комсомольцы соревнуются между собой. Большую работу с

неграмотными проводят Лена Мирков.

Мы ставим перед собой задачу, чтобы к Всесоюзной переписи населения в деревне Братцевка не было неграмотных.

А. ПИГИЛЕВ.

вой в мире рабоче-крестьянской власти. Церковники, многие попы и сектанты, входят в строевые части белогвардейских банд. Во всех заговорах, во всех проповедях врагов революции «служители церкви» находятся на первом месте.

На одном из спиков воспроизводится большая гора трупов. Это — рабочие омских предприятий, расстрелянных в 1919 году «Дружиной святого креста».

Монастырские здания становятся гнездами для организаций белогвардейских мятежей. Музей дает снимки ряда таких монастырей. Белогвардейцы щедро оплачивают контрреволюционные труды «святых отцов». Брангель выдавал митрополиту Феофану ежемесячно 32 тыс. рублей и отдельно «коровьи» — 23.250 рублей.

Наконец, белогвардейская и интервенционистская мразь смешана с лицом русской земли. Закончилась гражданская война. Затаив непримиримую злобу, церковники маскируют свою контрреволюционную деятельность. Культурно отсталые люди вовлекаются ими в различного рода секты. Организаторами этих сект часто являются попы бандиты, вроде главы «краснодраконовцев» Савельева, контрреволюционера и садиста Шульца и других. Свою вредительскую, подрывную работу в сектах ведут

самые скрытые, самые лютые враги советского строя. В Смоленске и других городах обнаруживаются подпольные лаборатории, где попы готовят яды для диверсионных актов, задерживают попов и сектантов, выполняющих вместе с троцкистско-зарубинскими шпионами и диверсантами задания фашистских разведок. Попы, объединившись с кулаками, поджигают колхозные амбары, с амбарами громят колхозников, «продолжающих антихристианство», подготавливают и осуществляют гнусные диверсионные акты. «Христолюбивые» попы дошли до такой наглости, что осмелились послать Алексею Стаханову угрожающее письмо с «увещанием обратиться к Богу» и прекратить свое «богопротивное» дело...

В сохранении и распространении религиозных предрасудков заинтересованы антисоветские элементы, капиталистическое окружение, «которое старается оживить и поддерживать переходы капитализма в экономике и сознании людей в СССР...» (Сталин). Повседневно и неустанно работают над тем, чтобы ограбить от влияния попов, церковников, сектантов ту часть населения, над которой еще тяготят переходы прошлого. — большая и ответственная задача наших общественных организаций.

РЕДАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Предатель — издательство «Горьковская коммуна».

ПОЛИГРАФ, ГОР. ГОРЬКИЙ.

Адрес редакции: Кремль, Дворец Свободы. Тел.: общий — 30457, ств. редактор — 32637, секретариат — 32650. Ночная редакция — 32399.

Условия подписки: на 1 месяц — 1 р. 50 коп., на 3 месяца — 4 р. 50 коп., на 6 месяцев — 9 рублей, на год — 18 рублей.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ СБЛЛITA № В-3

Тираж 20.000.